
04. GV Uelvesbüll am 17.03.2009 

Niederschrift 
 
über die 4. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Uelvesbüll am  
17. März 2009 im Smeerkrog in Uelvesbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  22.10 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Christel Zumach 
2. Gemeindevertreter Heinz-Uwe Gloe 
3. Gemeindevertreter Jan Petersen 
4. Gemeindevertreter Volker Petersen 
5. Gemeindevertreter Uve Renfranz 
6. Gemeindevertreter Jens Saxen 
7. Gemeindevertreter Holger Suckow 
8. Gemeindevertreter Volquart Thiesen jun. 
9. Gemeindevertreterin Maren Witt 
 
Außerdem sind anwesend: 
Matthias Rövenstrunk, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
Frau Rabe, Husumer Nachrichten 
sowie 2 Zuhörer 
 
Bürgermeisterin Zumach stellt um 20:00 Uhr die Vollzähligkeit der Gemeindevertretung fest 
und eröffnet die Sitzung. Sie begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Sie stellt fest, dass zur 
Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
Die Tagesordnung wird einstimmig um den TOP 10 erweitert  

 
Tagesordnung:  
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift über die 3. Sitzung am 02.12.2008 
3. Berichte der Bürgermeisterin 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Benennung der Wahlvorstände für die Europawahl am 07.06.2009 und für die Bundes-

tagswahl am 27. 09 .2009 
6. Erlass einer neuen 3. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung 
7. Erlass einer Straßenreinigungssatzung  
8. Bau des Radweges an der L 310 im Rahmen des Konjunkturpaketes II 
9. Beratung und Beschlussfassung Kindergartenbau 
10. Zuschüsse an den Förderverein Grundschule 
 
 
1. Einwohnerfragestunde 

Es bestehen keine Fragen der Zuhörer. 
 
 

2. Evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 3. Sitzung am 02.12.2008 
Es werden keine Einwendungen vorgebracht. 

 
 
3. Berichte der Bürgermeisterin 

Frau Zumach informiert neben vielen anderen Terminen und Themen insbesondere über  
• die Schlussrechnung des Kirchenweges,  
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• das Abbrennen von Feuerwerkskörpern in der Nähe von Reethdachgebäuden (hier 
soll im Herbst die entsprechende Satzung überarbeitet und entsprechend veröffent-
lich werden),  

• den in der letzten Sitzung beschlossenen, jedoch nicht zu Stande gekommenen 
Grundstücksverkauf,  

• die positiven Veränderungen im Landesentwicklungsplan, sowie über 
• die Kündigung der Mäharbeiten mit dem Vorschlag, diese im Amtsblatt auszuschrei-

ben. 
• Frau Zumach stellt heraus, dass im Gemeindezentrum grundsätzlich Rauchverbot 

besteht und schlägt vor, im Eingangsbereich einen entsprechenden Wetterschutz für 
Raucher einzurichten. 

 
 

4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
Auf die Frage von Gemeindevertreter Gloe, wer und in welchem Umfang beim Schred-
dern und Sägen teilnimmt, erklären sich die Gemeindevertreter bereit, den reibungslo-
sen Ablauf zu sichern.  
Herr Renfranz fragt um Unterstützung für die Landjugend an, was an den Sozialaus-
schuss auch im Hinblick auf Unterstützungsmöglichkeiten für Kinder und Jugendliche im 
Allgemeinen abgegeben wird.  
Außerdem wird der Verfall des Pastorats angesprochen. 
 
 

5. Benennung der Wahlvorstände für die Europawahl und für die Bundestagswahl  
    Europawahl 07.06.09 Bundestagswahl 27.09.09 
 
Wahlvorsteher:  Maren Witt   Heinz Kohlert 
Stellvertreter  Christel Zumach  Christel Zumach 
Schriftführer  Heinz-Uwe Gloe  Volker Petersen 
Stellvertreter  Holger Suckow  Holger Suckow 
Beisitzer   Uve Renfranz   Uve Renfranz 
    Petra Saxen   Jan Petersen 
    Astrid Hamkens  Heinz-Uwe Gloe 
    Franz Georg Holbe  Kai Tolk 
    Volquart Thiesen  Gesa Petersen 

 
 

6. Erlass einer neuen 3. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung( Anlage) 
Nach kurzer Erläuterung durch die Bürgermeisterin wird die 3 Nachtragssatzung gemäß 
Vorlage einstimmig beschlossen. 

 
 
7. Erlass einer Straßenreinigungssatzung 

Frau Zumach informiert, dass ohne Satzung die Gemeinde haftbar, jedoch auch entspre-
chend versichert ist. Da es sich nur um ca. 20 Grundstücke innerhalb der Gemeinde 
handelt, die entsprechend von der Satzung erfasst werden und viele im Außenbereich 
keine vergleichbaren Voraussetzungen haben, wird einstimmig beschlossen, auf den Er-
lass einer Straßenreinigungssatzung zu verzichten.  
 
 

8. Bau des Radweges an der L 310 im Rahmen des Konjunkturpaketes II 
Die Bürgermeisterin informiert, dass bis zu 75 % Zuschuss, soweit der Beginn der Bau-
maßnahme bis zum 31.12.2010 stattgefunden hat, im Rahmen o.g. Konjunkturpaketes 
möglich ist und sie auf weitere Mittel durch das Land hofft.  
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Der Beschluss für die Beantragung der Fördermittel aus dem Konjunkturpaket II für den 
Radweg wird einstimmig gefasst. 
Nach umfassender Besprechung aller möglichen Vorgehensweisen wird vorgeschlagen, 
kurzfristig in Zusammenarbeit mit dem Amt Nordsee-Treene und dem Planer die weiteren 
Maßnahmen für das Bauvorhaben voranzutreiben. 
 
 

9. Beratung und Beschlussfassung Kindergartenbau 
Gemeindevertreter Gloe informiert aus seiner Tätigkeit im Planungsausschuss über Kos-
ten, mögliche Träger sowie Zuschüsse (Krippenplätze). Herr Suckow stellt im Rahmen 
der regen Diskussion heraus, dass die Planung unbedingt bedarfsorientiert sein sollte. 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, sich am Neubau des Kindergartens in 
Witzwort in Höhe von 15 % der nicht geförderten Kosten zu beteiligen. 
Weiterhin wird mit 6 Stimmen und drei Enthaltungen beschlossen, dem Planungsaus-
schluss zu ermächtigen, rechtsverbindliche Erklärungen im Rahmen seiner Tätigkeit für 
die Gemeinde Uelvesbüll abzugeben.  
 
 

10. Zuschüsse an den Förderverein Grundschule 
Einleitend informiert die Bürgermeisterin, dass in 2007 und 2008 jeweils 500 € an Zu-
schuss gewährt wurden. Volker Petersen stellt die Bereiche heraus, die in der Vergan-
genheit hiermit gefördert wurden.  
Trotz der Feststellung, dass die Gemeinde Witzwort keine derartigen Zuschüsse vergibt, 
beschließt die Gemeindevertretung auch für das Jahr 2009 einen Zuschuss in Höhe von 
500 €. 

 
 
Bürgermeisterin Zumach bedankt sich für die rege Mitarbeit, teilt mit, dass die nächste plan-
mäßige Gemeinderatsitzung am 03. Juni stattfinden wird und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin Schriftführer 
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